

中大第73及74屆大會頒授學位典禮

中大今年慶祝創校50周年，特別於校慶日（10月17日）舉行第73屆大會（頒授學位典禮），頒授榮譽博士學位予5位傑出人士，以及首批卓敏教授席予大學11位教研卓越的教授。典禮由大學校長沈祖堯教授主持。

5位傑出人士獲頒授榮譽博士學位，以表彰他們對社會、經濟、教育、醫療發展等的重要貢獻，分別為：榮譽社會科學博士李國寶博士、榮譽理學博士Barry James MARSHALL教授、榮譽社會科學博士杜葉錫恩博士、榮譽法學博士黃仁龍先生及榮譽理學博士鍾南山教授。

11位首屆卓敏教授分別為：卓敏會計學講座教授黃德尊教授、卓敏教育心理學講座教授侯傑泰教授、卓敏電子工程學教授汪正平教授、卓敏信息工程學講座教授楊偉豪教授、卓敏系統工程與工程管理學講座教授周迅宇教授、卓敏內科及藥物治療學講座教授陳

家亮教授、卓敏外科講座教授劉允怡教授、卓敏數學講座教授陳漢夫教授、卓敏統計學講座教授陳毅恒教授、卓敏化學講座教授謝作偉教授及卓敏心理學講座教授張妙清教授。另外，中大於11月21日舉行第74屆大會（頒授學位典禮），由大學校董會主席鄭海泉博士主禮並頒授各科學士共3,284個及碩士學位共5,782個。校長沈

祖堯教授亦頒發2013年度博文教學獎、2012年度校長模範教學獎，以及2012年度青年學者研究成就獎及研究生學術成果獎予26名優秀的教研人員，嘉許他們的卓越成就。



獲頒授榮譽博士學位的傑出人士與大學管理成員合照。前排左起：Barry James Marshall教授、李國寶博士、鍾南山教授、沈祖堯教授、杜葉錫恩博士和黃仁龍先生。



大學管理成員與首屆卓敏教授合照。

中大賀高銀教授八秩壽辰

中大前校長高銀教授於11月4日慶祝80大壽，大學30多位敬愛高教授的好友及舊同事在校園為高教授舉行簡單的慶祝聚會，一同唱生日歌、並送上蛋糕、生日卡及禮物，表達對高教授的敬意、愛護及誠摯祝福。高教授偕夫人黃美芸女士一同出席聚

會，場面溫馨和樂。

高銀教授於1970年加入中大，籌辦電子學系，並擔任系主任。他於1987年出任中大第三任校長至1996年，期間成立工程學院、教育學院及多間研究所，並開設多個新的本科及研究院課程，為中大成為世界級研究型綜合大學奠定堅實基礎。高教授憑

藉他自1966年將光纖應用於通訊上的研究，於2009年獲頒諾貝爾物理學獎，並為他贏得「光纖之父」的美譽。他將獎牌及獎狀送給中大，作為紀念。在高教授領導下，中大引入本港第一條光纖，帶領香港接通全球互聯網。



11月4日，中大校長沈祖堯教授賀前中大校長兼工程學院創辦人高銀教授80大壽，一同切蛋糕合照。

崇基學院消息

2013年10月26日為崇基學院校友日，百多位崇基校友回校參加校友日院長茶會及聚餐。另外，崇基學院及中大醫學院將於明年1月18日早上舉辦緩跑比賽，起點為沙田威爾斯親王醫院，終點在崇基學

院嶺南體育館，是學院及醫學院第13度合辦此項比賽，目的在推廣運動及健康生活。每年的緩跑比賽都反應熱烈。

查詢詳情，請致電崇基院務室麥小姐（電話：3943 6449）。



不同年代校友一同參與校友日聚餐，場面熱鬧。

聯合書院消息

2013年聯合書院校友日於10月26日在聯合書院校園舉行。當日逾120位校友及家人一同參與。

院長余濟美教授及校友會會長殷巧兒女士於校友日歡迎會上致辭。校友並於書院學生飯堂參加院慶生日會及享用下午茶。

另外，書院邀得美國加州大學校級教授及加州生物工程研究所所長、加州大學聖地牙哥分校馮元楨生物工程學及醫學講座教授兼醫學工程研究所所長錢煦教授擔任2013至2014年度的「到訪傑出學人」。

錢教授在闡述心血管動力學的理論基礎和整合工程學及生物醫學兩個範疇作出劃時代的重要貢獻。



眾嘉賓、校友及親友共度一個歡愉的下午。

他現為美國國家科學院、美國國家工程學院及美國國家醫學研究院三大學院的院士，現時只有11人享有此崇高榮譽。他亦獲美國藝術與科學院、中國科學院及台灣中央研究院的院士銜。留港期間，錢教授主持的兩個公開講座題目包括「生物、醫學、工程之進展及遠景」和「生醫科技與人文社會之互動」。

錢煦教授希望通過學術界的創新，業界和臨床醫護人員的合作轉移，以及政府和私人基金會的資助，能共同努力發展生物醫學工

程，增進人類健康福祉。

另外，由聯合書院、崇基學院及伍宜孫書院合辦，洽蕙藝術及文化發展基金贊助的《藝術中與西》中外藝術館（三）講座系列，已於2013年10月17日完成。是次講座由聯合書院藝術顧問利漢楨教授、資深書院導師暨中大藝術系兼任講師張惠儀博士及中國文化研究所名譽研究員林業強教授連同其他講者，介紹倫敦、東京、美西、天津等不同博物館的展藏，讓參加者眼界大開。

逸夫書院消息

三位在職場身經百戰的校友在9月16日回到書院，從招聘者角度與同學暢談心得。三位校友分別為現職渣打銀行（私人銀行）人力資源部主管高紫萍校友（91工管）、美康雅遠東有限公司總經理薛麗華校友（92工管）及溢達集團人力資源部總監周文輝校友（92工程）。三位校友除了詳談現在行業中的招聘概況，亦鼓勵同學在學期間應善用時間裝備自己，又勉勵同學應該以積極的態度去求職面試。

剛於今年畢業的何嘉儀校友（13

專業會計學）亦於當晚回到母校，娓娓道來她在過去的求職歷程及當中的甜酸苦辣。另外近十位從事不同行業的校友亦於活動最後的分組環節與同學深入座談，讓同學們獲益良多。

另外，2013/14年度師友計劃於10月31日舉行開幕典禮，共約100位學長及同學參加。當晚院長陳志輝教授及副院長暨校友事務委員會主席胡志遠教授分別致歡迎辭，鼓勵同學從學長的實際經驗學習。

校友會會長羅凱忻女士

（97地理）亦以資深學長的身份分享她過往參加師友計劃的經驗，給在場的學長及同學借鏡。其後大家享用晚餐，學長和同學暢談甚歡，為日後的師友之旅揭開美好的序幕。



校友學長與學弟妹於「學長夜話」中合照。

伍宜孫書院消息

書院於2012年9月錄取首屆學生。首個暑假，約25%的創院同學獲書院支持參與各類型暑期活動，包括仁澤服務學習計劃——四川之旅、南京大學及西安交通大學交流互訪計劃、普通話及文化學習團，亦有同學成功申請寰宇學術探索計劃，獲書院資助到北韓及西藏等地完成夢想，收穫甚豐。

此外，共有16位同學到上海參加專題研習，分別於金融、社



商學院上海校友會7位校友與同學分享在滬點滴，場面熱鬧。



區服務、創意產業和房地產行業進行考察。他們更在離滬前最後一晚獲得商學院上海校友會熱情款待，與會的七位校友與同學分享在滬生活工作的經歷點滴，席間笑聲此起彼落，氣氛熱鬧。

中大商學院「全球領袖系列經濟論壇」暨「中大商學院發展基金」成立



嘉賓講者及論壇贊助人齊來大合照，以紀念此難忘盛會。前排：胡祖六教授（左3）、劉明康教授（左4）、黃德尊教授（左5）、曾俊華司長（中）、華雲生教授（右5）、羅伯特·默頓教授（右4）及劉遵義教授（右3）。

由中大商院校友及企業事務辦公室主辦的「全球領袖系列經濟論壇」於10月16日假九龍香格里拉大酒店宴會廳圓滿舉行，逾600位貴賓參加，座無虛席。

論壇以「亞洲新紀元的崛起」為題，雲集四位享譽全球的經濟學家——劉明康教授（前任中國銀行業監督管理委員會主席）、羅伯特·默頓教授（1997年諾貝爾經濟科學獎



四位享譽全球的經濟學家聚首於座談會上進行精采討論，左起為劉遵義教授、羅伯特·默頓教授、劉明康教授及胡祖六教授。

得獎人、美國麻省理工學院斯隆管理學院金融學講座教授）、劉遵義教授（中投國際（香港）有限公司董事長），以及胡祖六教授（春華資本集團主席），就中國持續強勢為亞洲經濟及金融發展帶來的挑戰與機遇發表真知灼見。

中大常務副校長華雲生教授及商學院院長黃德尊教授為當日主禮人，並邀得香港特區政府財政司司

長曾俊華先生擔任主禮嘉賓及致開幕辭。當日盛會的另一焦點是宣傳「中大商學院發展基金」正式成立，多位論壇贊助人一同合照，紀念這個重要時刻。論壇所得收益全數撥歸該發展基金，以支持中大商學院延續世界級卓越素質，培育商業專才。

有關以上活動及「中大商學院發展基金」詳情，請瀏覽商學院校友網頁：<http://alumni.baf.cuhk.edu.hk/>

教職員會所餐廳優惠

適逢金禧校慶，大學賓館系統——教職員會所餐廳（SCR）為延續校慶盛事之歡樂，特別推出各種餐宴優惠予校友同賀喜慶。

中大校友現可於SCR網站下載各款50元現金優惠券於2014年全年使用。與親友重遊母校時，到一方靜謐舒適的會所，瞰覽校園美景，一抹濃濃咖啡香下，寫意細數中大舊事，品嚐美食、品味人生。

中大校友於聖誕及新年期間惠顧會所餐廳自助晚餐滿500元或以上（不計算服務費），均即時享有50元折扣優惠。會所餐廳更設有派對外賣美食，校友於優惠期內提早預訂可享低至七五折優惠。

訂座及查詢，請致電2603 6202。網址：<http://www.cuhk.edu.hk/ugh/alumni>